

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

4

ДЕКАБРЯ

1984 г.

№ 146 (9128)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## УЛУЧШАТЬ УСЛУГИ СВЯЗИ

СВЯЗЬ — одно из ведущих звеньев в системе народного хозяйства. Она призвана всемерно содействовать совершенствованию управления, способствовать успешному решению задач социально-экономического развития. От ее работы во многом зависят результаты производства, духовный мир, культурный уровень жизни тружеников города и деревни. И не случайно наша партия ставит задачу обеспечить более полное удовлетворение народного хозяйства и населения в услугах связи, на новый уровень поднять качество этих услуг.

За последние годы в нашем районе в этом направлении проделана определенная работа. Вступило в строй новое здание районного узла связи. Действует автоматическая телефонная станция на 2500 абонентов. Растет количество телефонных точек. В этом году пущены в эксплуатацию новый радиоузел и оборудование автоматической междугородной телефонной станции.

Однако дела у работников связи далеко не везде обстоят благополучно. Не выполняется план капитального ремонта сельской телефонной связи. Увеличилось количество заявок на неисправность радиоточек. При устранении неисправностей нередко нарушаются контрольные сроки. Имеют место недостатки в организации труда, принижена требовательность к нарушителям трудовой дисциплины.

Кое-где со стороны начальников отделений связи нет должного контроля за работой почтальонов. Только этим можно объяснить несвоевременную доставку адресатам на отдельных участках корреспонденции, газет и журналов. Бывают случаи промахи корреспонденции.

В коллективах связистов подобные факты должны получать принципиальную оценку. Их задача — так отладить работу всех звеньев службы связи, чтобы исключить повторение подобных недостатков. По части своевременной доставки корреспонденции исключением не могут быть и проживающие в так называемых малых населенных пунктах.

Руководителям служб связи, партийной, профсоюзной и комсомольской организации необходимо проявлять заботу не только о развитии технических систем, но и об улучшении профессиональной подготовки связистов, больше заниматься в трудовых коллективах воспитательной работой, шире распространять опыт передовиков. Важно своевременно готовить достойную молодую смену связистов, шире развивать движение наставничества, поднимать престиж профессии связиста-телеграфиста, монтера, почтальона. Следует настойчиво повышать эффективность социального соревнования, умело использовать моральные и материальные стимулы для поощрения лучших работников.

В прошедшем месяце на заседании бюро райкома КПСС был рассмотрен вопрос о работе парторганизации и администраций предприятий связи по дальнейшему совершенствованию работы с письменными и устными обращениями трудящихся в свете требований XXVI съезда партии. На устранение отмеченных им недостатков и должны быть направлены все усилия.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ—40 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

### Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

за неделю с 26 ноября по 2 декабря 1984 года.

В первой графе — среднесуточные надои от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах).

«Опочецкий»	6,4	+0,1
им. Мичурна	4,7	+0,2
«Кр. фронтовик»	4,5	+0,9
«Большевик»	4,3	+0,3
«Салют»	3,0	-0,9
«Вперед»	2,9	-0,4
«Глубоковский»	2,9	-1,1
им. Любимова	2,8	—
«Кр. Октябрь»	2,6	+0,2
им. Жданова	2,4	-0,1
«Духовский»	2,3	+1,0
«XXI партсъезд»	2,2	+0,4
«Урожай»	1,8	—
«Заветы Ленина»	1,2	-0,1
«Организатор»	1,1	—
«Красное Заречье»	1,1	-0,1
По району	3,2	+0,2

За прошедшую неделю в хозяйствах района увеличилось производство молока и надои на корову по сравнению с тем же периодом прошлого года. Сейчас в сутки в среднем по району надаивают по 3,2 килограмма молока от коровы. Наиболее высокие надои добиваются животноводы совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхозов имени Мичурна и «Большевик». Эти хозяйства не только имеют показатели по надою молока выше среднерайонных, но и плюсируют к уровню прошлого года, еженедельно увеличивая производство продукции.

Остается низкой продуктивность животных в колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина», совхозе «Организатор». Здесь получают чуть больше одного килограмма молока от коровы в сутки.

Не лучше положение дел в совхозах «Глубоковский» и «Салют». Эти два хозяйства дают самый большой минус по надою молока к прошлогоднему уровню.

Такие низкие показатели в ряде хозяйств говорят о недостаточной подготовке их к зимне-стойловому содержанию скота, ослаблении контроля со стороны зоветспециалистов. При недостатке кормов в некоторых колхозах и совхозах не используются такие резервы рациона, как заготовка и скармливание веточного корма, ослаживание концентрированных кормов, термохимическая обработка соломы перед скармливанием, и многие другие.

В хозяйствах района нужно незамедлительно ввести в действие все имеющиеся кормоцеха и кормокухни, а при их отсутствии обрабатывать корма другими способами. Только при использовании всех резервов производства можно добиться увеличения надоев молока в зимне-стойловый период.



Москва. 200 тонн свежих овощей сверх плана обязалась сдать до конца этого года бригада овощеводов совхоза «Тепличный», руководимая коммунистом Марией Архиповной Скородумовой. Это намечено достигнуть за счет внедрения передовых приемов агротехники производства овощей, новой технологии выращивания рассады, эффективного применения минеральных и орга-

нических удобрений.

За выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в увеличение производства, снижение себестоимости и улучшение качества сельскохозяйственной продукции М. А. Скородумова удостоена Государственной премии СССР 1984 года.

НА СНИМКЕ: М. А. Скородумова с молодым овощеводом Натасей Крачило. (Фотохроника ТАСС).

### НОВУЮ ТЕХНИКУ—ЛУЧШИМ

Машинно-тракторный парк нашего колхоза насчитывает большое количество различной полевой, почвообрабатывающей, уборочной техники, автомобилей. Из года в год крепнет его техническая вооруженность.

В нынешнем году мы получили два новых колесных трактора. Один из них марки ЮМЗ-6 руководство колхоза передало ветерану колхозного производства, чей трудовой стаж около трех десятков лет, бригадирю безпартийного картофелеводческого звена Анатолию Петровичу Карпову. Молодой механизатор комсомолец Николай Ключев принимал активное участие в проведении поле-

вых работ. Он, как один из лучших, получил право работать на новом тракторе «Беларусь» марки МТЗ-80. В настоящее время Николай проходит службу в рядах Советской Армии.

Осенью нынешнего года в нашем хозяйстве впервые была введена механизированная сортировка картофеля. Во второй бригаде в течение уборочной кампании действовал картофелесортировальный пункт КСП-15. Из 300 тонн клубней, проданных колхозом государству, большая часть отсортирована на новом агрегате.

М. ЕГОРОВ,  
зав. мастерскими  
колхоза «Вперед».

### НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

На нашем заводе железобетонных конструкций хорошо трудится бригада слесарей механического участка. Она занимается установкой и монтажом нового оборудования и ремонтом старого.

Руководит этой бригадой высококвалифицированный слесарь коммунист Владимир Яковлевич Сергеев. За два с лишним года работы бригадиром он завоевал заслуженный авторитет в коллективе, показал себя как добросовестный, принципиальный человек.

Владимир Яковлевич, яв-

ляясь членом райкома партии и членом партбюро завода, проводит большую работу с молодежью. Ежегодно в его бригаду посылают на практику учащихся из ГПТУ № 6. Один из них после окончания училища стал полноправным членом этой бригады, а два других еще приобретают на практике необходимые навыки в работе. Этим ребятам есть чему поучиться у бригадира.

Бригада Сергеева борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

З. ФИЛИПОВА,  
секретарь партбюро.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXXVI РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Районный комитет ВЛКСМ доводит до сведения делегатов XXXVI районной комсомольской конференции, что конференция состоится 8 декабря 1984 года в помещении районного Дома культуры.

Начало работы конференции в 10 часов. Регистрация делегатов с 8 часов в районном Доме культуры.

РАЙКОМ ВЛКСМ.

### С трудовой победой

Успешно несет трудовую вахту в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектив молочнотоварной фермы Кирово. По итогам социалистического соревнования за ноябрь доярки фермы заняли первое место среди животноводов нашего совхоза, надаив от каждой из 99 коров по 232 килограмма молока.

Высокой продуктивности животных добиваются доярки Клавдия Михайловна Захарова, Анастасия Егоровна Гаврилова, Татьяна Степановна Константинова и Валентина Александровна Смирнова. Для них стало нормой получать за год более трех тысяч килограммов молока от каждой коровы. За одиннадцать месяцев нынешнего года на ферме надаено от каждой коровы по 3077 килограммов молока.

Уверенно вступили в зимовку животноводы Кировской фермы. Ежедневно они получают от каждой коровы до восьми килограммов молока.

Хорошим надоям способствует умелый уход за животными, строгое соблюдение рациона кормления, который отличается разнообразием. Каждой корове в сутки скармливается по 5 килограммов сена, 10 — силоса, 3 — соломы, 5 — картофеля и 2 килограмма концентрированных кормов. В общей сложности это составляет около семи кормовых единиц.

И. ЗАЙЦЕВА,  
гл. зоотехник  
совхоза «Опочецкий».

### Для будущего урожа

В этом году наш колхоз «Красное Заречье» получил неплохой урожай культур растениеводства. Мы успешно справились с планом продажи государству льна, картофеля, зерна.

Наша агрономическая служба продолжает работать над улучшением плодородия почв. С этой целью в хозяйство сейчас завозится торф, который пойдет для приготовления торфоконпостов. Помимо наших шоферов, в этой работе участвуют водители из автоколонны № 1662. Совместными усилиями вывезено к двору 600 тонн торфа для компостов и около 400 тонн подстилочного торфа с участка «Петровский мох».

В ближайшее время будет создано и приступит к работе специальное звено по доставке органических удобрений на поля под пропашные.

Т. БАРЫШЕВА,  
агроном колхоза  
«Красное Заречье».



# КОЛХОЗ „УРОЖАЙ“: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ ХОЗЯЙСТВА

ЕЩЕ каких-то несколько лет назад труженники колхоза не радовали высокими производственными показателями. Однако партийная организация и руководящее звено хозяйства своевременно обобщили все положительное, что накоплено в предыдущие годы, вдумчиво проанализировали деятельность всех производственных участков, вскрыли недостатки в работе, наметили конкретные пути интенсификации сельского производства. Все это дало свои положительные результаты. В последние годы колхоз занял прочное положение среди экономически окрепших хозяйств района.

В нынешнем году земледельцы колхоза вырастили сравнительно неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур. Так, зерна собрано 1133 тонны, что составляет 100 процентов к плану, полностью выполнен и план его продажи государству. Больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов, увеличилось производство картофеля и корнеплодов. Не забыты и семенники многолетних трав, которых запасено 7,8 тонны. Хуже обстоят дела с продажей льнопродукции государству, но сдача этой ценной культуры продолжается.

Для дальнейшего повышения роста урожая нам необходимо еще многое сделать. В первую очередь надо позаботиться о кардинальном повышении эффективности использования улучшенных земель, поднять уровень агро-

## ЦЕЛЬ ОДНА: БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ

Подходит к концу четвертый год одиннадцатой пятилетки. Для труженников сельского хозяйства района он является еще одной знаменательной вехой в борьбе за выполнение планов и обязательств по увеличению производства и продажи государству продукции полей и ферм, за глубокие социальные преобразования на селе. Посильный вклад в решение этих важных вопросов вносят и работники нашего колхоза «Урожай».

техники, добиться четкости в проведении всех полевых работ. Но это уже заботы весенние, хотя к ним готовиться надо заранее. А сейчас следует уделить особое внимание зимовке скота.

За десять месяцев текущего года животноводы хозяйства добились хороших результатов. Перевыполнены производственные планы по продаже государству молока, мяса, шерсти. Так, молока сдано 1338 тонн, что составляет 107 процентов к плановому заданию, мяса продано на 108 процентов, шерсти — на 103 процента. Положительные результаты в животноводстве и в настоящее время. Расчеты показывают, что годовой план продажи государству всех видов животноводческой продукции будет выполнен досрочно.

Решая основную задачу об увеличении выхода продукции, колхоз с начала года реализовал продукцию растениеводства на 110 тысяч руб-

лей, животноводства — на 822 тысячи рублей, что дало хозяйству хорошую прибыль.

Конечно, увеличение сельскохозяйственной продукции неотделимо от социалистического соревнования, которое широко развернулось в нашем колхозе. Тон в нем задают передовики производства, настоящие мастера своего дела.

Высоких надоев достигают животноводы молочнотоварной фермы, где размещены первотелки, в деревне Проведищи, которая занимает первое место в колхозе по производственным показателям. Доярка фермы Ольга Архиповна Петрова за десять месяцев года получила от каждой коровы по 2198 килограммов молока при обязательстве 1500 килограммов. Немного отстала от нее и подруга по работе Анна Ивановна Кузьмина, надоявшая по 2114 килограммов молока от коровы. Не сдает своих по-

зиций доярка молочнотоварной фермы Жгуново-2 Зинаида Дмитриевна Васильева, получившая от коровы по 2048 килограммов молока.

Хочется отметить механизаторов Ивана Васильевича Тарасова и Василия Федоровича Сабинина, которые в уборочную страду добились наивысших показателей в колхозе. Успешно работал на косилке в период заготовки кормов Иван Васильевич Егоров, сейчас он перешел на погрузчик. Перевыполняет плановые задания тракторист Виктор Тимофеевич Куликов.

Активное участие в заготовке кормов приняли пресовщики сена Василий Дмитриевич Евдокимов, Николай Васильевич Титов и Валентин Иванович Евдокимов. А супруги Николаевы заготовили вручную 24 тонны сена.

Со своей стороны руководство и актив хозяйства стремятся улучшить условия труда сельских труженников во всех сферах производства, механизировать трудоемкие процессы, заинтересовать колхозников материальными стимулами. Эти меры во многом влияют на рост производительности труда.

Завершая очередной сельскохозяйственный год, труженники хозяйства добились определенных успехов, но впереди стоит благородная цель: еще более увеличить выпуск сельскохозяйственной продукции для успешной реализации Продовольственной программы.

**Г. КОЖЕМЯЧЕНКО,**  
председатель  
колхоза «Урожай».

## Содружество ШКОЛЫ И КОЛХОЗА

ГЛАВНАЯ задача, которая ставится перед школой, — это коренное улучшение обучения и воспитания подрастающего поколения. Привить школьникам любовь к работе, чтобы каждый из них стал полезным обществу, — наша цель.

Несомненно, что сельская школа служит базой для пополнения кадрами колхозов и совхозов. И в нашем колхозе десятки бывших выпускников Лобовской восьмилетки успешно трудятся в различных сферах колхозного производства. Многие из молодых людей после окончания специальных учебных заведений вернулись в родные места, чтобы продолжить дело своих отцов и матерей.

Недавней выпускнице техникума Маргарите Федоровой доверено руководство крупным животноводческим комплексом, колхозным зоотехником работает Светлана Иванова, счетчиком работником стала Надежда Сафронова. Юноши в основном пополняют ряды колхозных механизаторов. Юрий Борисов, Николай Завьялов, Виктор Иванов и многие другие теперь уже наравне со старшими товарищами решают вопросы подъема колхозной экономики. А вот Юрий Иванов избрал профессию дояра и не жалеет. Два года назад пришла на ферму Алевтина Кузьмина и теперь уже мало в чем уступает опытным дояркам.

Ежегодно наши выпускники поступают в СПТУ № 20, ПТУ № 6, другие учебные заведения. Сейчас на селе нужны люди самых разнообразных профессий, работающие в сфере материального производства и в сфере обслуживания. С учетом требований кадровой политики и строит всю свою работу педагогический коллектив школы. Вся эта работа проводится в тесной связи с правлением колхоза, партийным комитетом.

Руководители хозяйства, специалисты, бригады — частые и желанные гости школьников. Они рассказывают ребятам о трудовых делах их родителей, перспективах развития колхоза, помогают в профессиональной подготовке учащихся. Та же главная зоотехник Мария Кирьяновна Михайлова руководит кружком по животноводству. Большую помощь школе мы чувствуем со стороны председателя правления колхоза Г. С. Кожемяченко. Правление выделило новое здание под школьный интернат, в новые дома переселились и некоторые наши учителя, как, например, Е. И. Черницкая.

Содружество школы и колхоза продолжается уже немало лет. Оно приносит ощутимые плоды. Школа не стоит в стороне от культурно-массовой деятельности, ведет большую педагогическую пропаганду. Постоянно школьники оказывают колхозу помощь в заготовке кормов, уборке урожая.

Только совместными усилиями мы можем достичь желаемого результата — планомерно и последовательно осуществлять школьную реформу, воспитать из школьников настоящих труженников.

**Н. ИВАНОВ,**  
директор Лобовской  
восьмилетней школы.

## Решаем проблему кадров

Сегодня в деревне на счету каждый человек. Поэтому останется ли селянин в хозяйстве, пойдет ли выпускник школы работать в родной колхоз или совхоз, вернется ли назад молодой специалист и демобилизованный воин, во многом зависит от таких факторов, как жилищные условия, обеспеченность хозяйства культурными, бытовыми, спортивными сооружениями, наличие хороших дорог и современных производственных помещений. На решение этих задач должны быть направлены усилия руководителей колхозов и совхозов, строительных организаций.

В НАШЕМ колхозе «Урожай» этому вопросу уделяется особое внимание. Только за прошедшие три года капитальные вложения в строительство выразились в сумме 1825 тысяч рублей, что составляет 105 процентов к плану. Подрядный метод строительства новых объектов хорошо дополняется хозяйственным, на который отпущено за данный период средств на 509 тысяч рублей, то есть это составило 116 процентов к запланированному этим способом строительству.

Время показывает, что сельские населенные пункты должны взять все лучшее от города и от деревни, в них необходимо соединить удобства городского образа жизни с преимуществами и обычаями сельского быта. Поэтому мы сделали ставку на строительство одноквартирных домов усадебного типа. В настоящее время хозяйством их возведено семнадцать.

Десять домов сдали колхозу работники подрядной организации — межколхозной передвижной механизированной колонны. Все квартиры приняты с оценкой «хорошо».

Как правило, новоселья в новых квартирах справляют передовики производства, молодые специалисты и переселенцы. Новоселам нравятся эти дома, отвечающие всем требованиям, отличающиеся качеством строитель-

ства и планировкой. В следующем году предполагается построить еще пять домов такого же усадебного типа.

В колхозе взят курс на реконструкцию старых животноводческих помещений. Полностью обновлены ферма в деревне Лобово на 100 голов и телятник в Ледове на 230 мест. На обновленных фермах механизированы трудоемкие процессы производства, оборудованы красные уголки и подсобные помещения.

В последнее время хозяйственным способом выстроены новые телятники в деревнях Жгуново, Казихи, Хрулево, где в общей сложности содержится 420 голов скота. Введены в строй мехмастерская и универсальное здание для хранения сельскохозяйственной техники в деревне Лобово. Совсем недавно дорожники ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» построили гравийку между деревнями Катково и Жгуново, протяженностью 4,5 километра, что, несомненно, повлияло на выполнение производственных планов.

Не снизим темпов строительства мы и в последнем году пятилетки. Ведь от этого зависит приток труженников в наш колхоз, а значит и выполнение программы по преобразованию Нечерноземья.

**Л. КАРАСЕВА,**  
мастер по строительству  
колхоза «Урожай».

ОРГАНИЗАЦИЯ досуга сельских жителей — одна из основных задач, стоящих перед работниками нашей Лобовской централизованной клубной системы. Главной целью для нас является теснейшая связь с труженниками полеводства и животноводства, словом, шуткой, задорной песней нацеливать их на непосредственное выполнение производственных планов и взятых социалистических обязательств.

## С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Работники и актив нашего Дома культуры принимают активное участие в деле коммунистического воспитания труженников колхоза «Урожай», в идейно-политическом, трудовом и эстетическом их воспитании. Конкретную помощь работники культуры оказали правлению колхоза и специалистам в организации социалистического соревнования на всех производственных участках.

С начала года активом Дома культуры проведено одиннадцать тематических вечеров, три диспута, регулярно проводятся устные журналы для животноводов ферм, в честь победителей соцсоревнования выпускаются листки «модный».

Особое внимание колхозников привлек диспут «Чем, на ваш взгляд, определяется личность человека?». На нем было много интересных споров и конкретных примеров, получился содержательный разговор, раскрывающий общие проблемы. Содержательным получился и проведенный в октябре устный журнал «Это право дано нам законом».

Недавно в Доме культуры был проведен тематический вечер, посвященный празднику урожая. Он назывался «Берегите хлеб» и основан-

его содержанием стало честование передовых механизаторов, добившихся наивысших трудовых показателей в уборочной страде.

Больше часа двое ведущих в стихотворной форме рассказывали о труде хлеборобов, о цене хлеба. Для комбайнера Ивана Васильевича Тарасова и шофера Николая Ивановича Прокофьева, механизатора Николая Васильевича Титова самодельные артисты ис-

полнили песни по заявкам.

Активное участие приняли в подготовке этих мероприятий бухгалтер сельсовета Алина Тимофеевна Евдокимова, экономист колхоза Татьяна Никоноровна Дамилова, главный зоотехник Мария Кирьяновна Михайлова, преподаватель Лобовской школы Елена Ивановна Черницкая, заведующая Кисельковским клубом Антонина Ильинична Миронова, механизатор Сергей Сабинин, библиотекарь Галина Сергеевна Титова, секретарь парткома Людмила Геннадьевна Павлова.

Наши самодельные артисты с успехом выступают не только в своем колхозе, но и выезжают с концертами в другие хозяйства района. Тепло встречают агитбригаду в Глубоком, Лашутине, Звонах и других селах.

Завершая четвертый год одиннадцатой пятилетки, мы должны еще шире осветить ход социалистического соревнования среди труженников хозяйства. Особое внимание необходимо уделить организации досуга и работе животноводов в зимне-стойловый период содержания скота.

**Л. МИТРОФАНОВА,**  
художественный  
руководитель Лобовского  
Дома культуры.



## КОЛХОЗ „УРОЖАЙ“: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ СЕМЬИ

## Династия Прокофьевых

ПРИ НЫНЕШНИХ масштабах экономического и культурного строительства особенно возрастает ответственность за порученное дело каждого человека, где бы он ни трудился — в поле, на ферме, за рулем автомобиля. Это и понятно: современное производство требует точного и четкого взаимодействия, взаимной ответственности всех подразделений производства, а значит и всех работников.

Привыкли к четкому ритму и порядку в работе, где все подчинено деловому ладу, в семье Прокофьевых. Настрой этот складывался годами, и теперь уже выработанные и устоявшиеся привычки прочно вошли в жизнь, передаются от старших младшей поросли.

Крестьянские семьи сильны своей трудоспособностью, уже с детства подростки постигают нелегкий хлеборобский труд и со временем становятся настоящими хо-

зяевами своей земли. Их повседневный кропотливый труд приумножает ее богатства, ибо не может не отозваться земля на щедроты своего покровителя, одаривая его тучным колосом, обильным разнообразием кормов.

В колхозе «Урожай» есть немало семей, трудовые истоки которых начинаются с первых дней коллективного хозяйствования. Относятся к их числу и Прокофьевы, что живут в Ледове.

НИКОЛАЙ  
ИВАНОВИЧ

НА ДЕРЕВЕНСКИХ рощах крепко стоит добротный дом Николая Ивановича и Веры Алексеевны, выходцев из обычных крестьянских семей. Мать Николая Ивановича — Екатерина Ивановна здесь родилась, до выхода на пенсию постоянно работала в полеводстве, вынянчила внуков и теперь дождалась правнуков. И, как это устроено в жизни, теперь уже новые поколения пришли на смену отцам и матерям, приумножая славы семейные традиции, продолжая счет трудовых лет семейных династий.

Для Николая Ивановича этот отсчет начался в 1959 году, когда после окончания курсов шоферов в райцентре правление колхоза закрепило за ним машину. И вот уже четверть века колхозный водитель верен своей профессии, своему любимому делу.

Известны шоферские заботы и хлопоты. Это теперь, когда техники становится с каждым годом больше, разделение труда дает себя знать. Сегодня в колхозе «Урожай» восемнадцать автомобилей и два автобуса. А память Николая Ивановича крепко удерживает и те годы, когда техники было, скажем, еще маловато, когда нагрузки на шофера были значительно выше. И не с той ли поры укоренилась привычка быть всегда начеку, в любое время отправиться в очередной рейс, будь он ближним или дальним.

Двадцать пять лет за рулем и не иметь аварий. Признаться, это не каждому дается. Надо обладать высоким чувством ответственности за себя, но еще больше за доверенный груз, людей. И стоит это немалых физических усилий, нервного напряжения. Но, пожалуй, все это с лихвой окупается сознанием важности и нужности своего дела, той оценкой труда твоего, которую люди выставляют.

Большим авторитетом пользуется в колхозе коммунист Н. И. Прокофьев. Избирался он членом парткома, был депутатом районного Совета. Добросовестный труд водителя в разные годы высоко оценен правительством. Николай Иванович награжден орденами Трудовой Славы второй и третьей степеней, юбилейной ленинской медалью. Ежегодно подтверждает он звание ударника коммунистического труда, неоднократно передовому шоферу хозяйства вручался нагрудный знак «Ударник пятилетки».

Каждое утро спешит на базу Николай Иванович. До выхода в рейс еще и еще раз проверяет свою машину ГАЗ-53 ПСЛ-38-04. Это его рабочее место, и должно оно быть, так считает Николай Иванович, в абсолютном порядке. Только в таком слу-



чае можно быть уверенным в успехе рабочего дня.

Командировка в Ленинград, другие города перемежаются с внутриколхозными рейсами. Но особенно по душе водителю, когда наступает пора уборки хлебов. Приятно сознавать, что и ты являешься участником этого большого сражения, где все подчинено общей задаче — собрать выращенное, не допустить потерь. Тщательно следит за этим Николай Иванович еще и потому, что избран в состав группы народного контроля, и партийная совесть не позволяет кое-как относиться к этому важному поручению, которое доверили ему товарищи.

За успехи в народном хозяйстве награжден Н. И. Прокофьев медалью ВДНХ СССР и памятным подарком — часами.

ВЕРА  
АЛЕКСЕЕВНА

ТРУДОЛЮБИЯ не заниматься и жене Николая Ивановича — Вере Алексеевны. Многие годы работала в полеводстве, а последние четыре — дояркой на комплексе. На ее попечении 46 коров, так что забот хватает. Вот почему уже к шести нужно ежедневно спешить на дойку, предварительно и по дому управиться, своей скотине корм задать, завтрак мужу приготовить.

На ферме Вера Алексеевна окунается в привычный круг забот: дойка, кормление животных. Вместе с подругами по цеху ведет осолаживание кормов, моет доильные аппараты. Выдается свободная минута, собираются доярки в красном уголке, обмениваются впечатлениями, еще раз проверят цифровые показатели, представляемые против каждой фамилии в экране социалистического соревнования.

На этот год лично Вера Алексеевна взяла обязательство надоять по 1750 килограммов молока от каждой из 46 коров. За десять месяцев получила по 1640 килограммов. Так что данное слово доярка сдержит.

Чтобы слово с делом не расходилось — это фамильная черта характера Прокофьевых. Придерживается этого правила и сын Веры Алексеевны и Николай Иванович.

АЛЕКСАНДР  
НИКОЛАЕВИЧ

ЕЩЕ в раннем детстве не раз брал сынишку с собой в рейс Николай Иванович. Под началом отца Александр научился и управлять машиной. А первые в своей жизни права получил одновременно с аттестатом зрелости. В Глубоковской средней школе, которую закончил Александр, ребят обучали вождению трактора.

Позднее, во время учебы в Опочечком СПТУ № 20, получил Александр и права комбайнера, шофера. В некотором роде, перерос отца своего, что вполне закономерно, так как жизнь не стоит на месте. Впрочем,

мья заготовки кормов, садится Александр за штурвал сило-соуборочного комбайна. Наступит уборка — и здесь находится дело для Прокофьева-младшего.

Впрочем, теперь уже не совсем младшего. После службы в армии вернулся Александр в родные места, нашел здесь и дело по душе, встретил и спутницу жизни. Молодожене правление колхоза выделило новый дом, один из тех, что за последние годы украсили центральную усадьбу колхоза — деревню Лобово.

Младшим теперь по праву считается сын Александра Николаевича и его жены Светланы Алексеевны, что работает в колхозном детском садике. Не чают души во внуке старшие Прокофьевы — Николай Иванович и Вера Алексеевна. Сын, невестка и внук часто бывают в родительском доме. С их приездом у бабушки и деда забот удваивается, но это ра-



отец на это несколько не в обиде. Наоборот, гордится сыном своим, его разносторонними — техническими способностями. И тем, что сын пошел в него, стал, как и он, шофером.

А для колхоза знающие, владеющие несколькими дефицитными специальностями люди нужны позарез. Вот почему, когда приходит вре-

достные и необременительные хлопоты, приятные для каждого.

Жизнь продолжается.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: Вера Алексеевна и Николай Иванович Прокофьевы; Александр Прокофьев.

Фото Ю. Орлова.

На актуальные  
темы

СТЕННАЯ газета колхоза «Вперед» «За урожай» всегда привлекала большое внимание тружеников хозяйства. Выходит она регулярно, освещая работу большинства отраслей в дни важнейших кампаний года.

Хорошо сохранился в памяти весенний номер газеты, когда земледельцы готовились приступить к массовому севу зерновых, льна, посадке картофеля. В предыдущей статье говорилось о том, что майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками земледелия и животноводства важные задачи в деле увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции. И это нужно делать за счет улучшения качества проводимых работ, но главное — необходимо уделить большое внимание новой организации труда.

Агрономическая служба рассказала о том, что новой формой организации труда является бригадный подряд. Но безнарядной системе в колхозе работают звенья по возделыванию льна, зерновых, картофеля.

И как бы отчетом о проделанной работе земледельцев и животноводов за уходящий 1984 год является последний номер газеты «За урожай». Агроном П. М. Михайлов рассказал о том, как помогла бригадная система организации труда добиться новых успехов в деле повышения урожайности зерновых культур. В среднем с гектара собрано по 13 центнеров хлеба, колхоз успешно справился с планом продажи зерна государству, часть хлеба используется для приготовления комбикормов.

Агроном рассказывает о работе безнарядного звена коммуниста С. В. Михайлова.

В статье говорится об успехе безнарядного картофелеводческого звена коммуниста А. П. Карпова, которое при обязательстве 80 центнеров в среднем с гектара собрало около 140 центнеров клубней.

Успех безнарядных звеньев в растениеводстве способствовал созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. И как результат — колхоз успешно выполнил план продажи молока государству. На перерабатывающий завод его было намечено отправить 550 тонн, а на 20 ноября этот показатель составил почти 600 тонн.

Об успешной работе животноводов мы узнали из листка «молнии». Более подробно пишет об этом в стенгазете зоотехник В. С. Иванова. Минувший год для животноводов был напряженным. Коллективы ферм, пастухи немало поработали, чтобы справиться с поставленными задачами.

В. С. Иванова говорит о том, что предстоит сделать животноводам, чтобы успешно провести зимовку скота. Это прежде всего бережно использовать корма, внимательно относиться к племенной работе, соблюдать распорядок дня.

Газета «За урожай» немало на протяжении года писала о хозяйственных делах. Однако необходимо в ней выступать не только главным специалистом, но и партийным, комсомольским работником. Им есть тоже что сказать.

А. КУЗЬМИН.



# Сельский штаб ветеранов

Фронтовые письма и фотографии, газеты военной поры и другие документы, рассказывающие о ратных подвигах земляков, пополнили музей Митрофановской средней школы Кантемировского района. Их собрал и передал школьникам недавно созданный в селе совет ветеранов Великой Отечественной войны.

Митрофановка — село большое, многолюдное. Здесь живут около четырехсот фронтовиков. Одни продолжают работать в сельскохозяйственном производстве, на предприятиях и в учреждениях, другие, находясь на заслуженном отдыхе, занимаются личным хозяйством. Немало среди ветеранов энтузиастов-общественников, которые являются членами постов народного контроля, наставниками молодежи, пропагандистами.

Но до последнего времени не было в селе единого штаба, направляющего общественную деятельность бывших воинов. Да и сами они испытывали потребность встретиться, поговорить о своих делах и проблемах. Таким штабом и стал совет ветеранов Великой Отечественной войны, созданный исполкомом сельского Совета народных депутатов. В состав совета вошли самые авторитетные люди. А возглавил его участник Сталинградской битвы, кавалер многих боевых наград М. С. Колесников, работающий сейчас сельским библиотекарем.

«Никто не забыт, ничто не забыто», — вот девиз наших действий, — рассказывает Михаил Семенович. — Ведь до сих пор нам известны не все имена односельчан, погибших на фронтах войны. За оставшиеся до 40-летия Великой Победы время мы обязательно узнаем эти имена и напишем их на обелиске Славы.

В Доме культуры совет организовал встречу бывших фронтовиков с работниками райкома партии, военкома и отдела социального обеспечения. Ветераны поделились воспоминаниями, высказали пожелания и просьбы. Участники художественной самодеятельности исполнили песни военных лет.

**В. ЛЕБЕДЕВ,**  
корр. ТАСС

Воронежская область

## Фотокалейдоскоп



Когда природа трудилась над созданием этой моркови, выращенной в одном из огородов Швейцарии близ Цюриха, она, вероятно, мыслила обратила к другому своему творению — человеческой руке.

Телефото АП — ТАСС.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

17.05 — Встреча школьников с академиком АН СССР Д. С. Лихачевым. 17.50 — Ф. Мендельсон. Итальянская симфония. 18.15 — Школа хозяйствования. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Выступление С. Сартакова. 19.15 — Новости. 19.25 — «Псковщина». 19.55 — Премьера телефильма «Столкновение». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». 21.55 — С. Рахманинов. Симфония № 2. 22.45 — 23.00 — Сегодня в мире.

5 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

8.00 — Время. 8.35 — Встреча школьников с академиком АН СССР Д. С.

Лихачевым. 9.20 — «Столкновение». Телефильм. 1-я серия. 10.25 — Клуб путешественников. 11.25 — 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.35 — Концерт. 16.30 — Новости. 16.35 — Государство и мы. 17.05 — Веселые старты. 17.50 — Концерт. 18.15 — Новости. 18.25 — «Пятилетка: темпы и качество». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мир и молодежь. 19.40 — Телесмотр-конкурс. 19.55 — Премьера телефильма «Столкновение». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Премьера телефильма «Тропой Арсеньева». 22.55 — Сегодня в мире. 23.10 — 23.30 — Чемпионат мира по шахматам.

### УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!

С 3 декабря 1984 г. в нашем городе абонентам городской телефонной сети предоставляется возможность пользоваться автоматической междугородной телефонной связью (АМТС).

Пользуясь этой связью, вы можете сами, без участия телефонистки, установить связь с абонентами нижеперечисленных городов области и страны, включенных в станцию АМТС. Для автоматического набора городам присваиваются цифровые коды.

#### Правила пользования автоматической междугородной телефонной связью

Снимите трубку, наберите цифру «8», затем, услышав непрерывный гудок, наберите код вызываемого города, номер вызываемого абонента и номер вашего телефона, дополнив его вначале до 7 знаков набором цифр «11».

После набора первой цифры «8» серия цифр, состоящая из 17 знаков при магистральной связи (Москва, Ленинград и т. п.) или из 15 знаков при внутриобластной связи (Псков и райцентры Псковской области), набирается подряд, без пауз и без прослушивания сигналов. Через 15 — 20 секунд после набора последней цифры соединение будет произведено.

#### Перечень городов, с которыми имеется автоматическая междугородная телефонная связь.

I. За пределами области			
Москва	код 095	Новгород	« 81600
Минск	« 0172	Ленинград	« 812
Харьков	« 0570	Рига	« 0132
Таллин	« 0142	Тарту	« 01434
Вьру	« 01441	Хаапсалу	« 01447
Вильянди	« 01443	Силламяэ	« 01449
Иыгева	« 01437	Рапла	« 01448
Раквере	« 01432	Кохтла-Ярве	« 01432
Кярдла	« 01446	Нарва	« 01435
Пайде	« 01438	Пыльва	« 01430
Пярну	« 01444	Белозерск	« 81756
Вологда	« 81722	Кириллов	« 81757
Сокол	« 81733	Харовск	« 81732
Грязовец	« 81755		
II. В пределах области			
Псков	код 200	Палкино	« 245
Порхов	« 249	Бежаницы	« 241
Гдов	« 240	Пустошка	« 257
Дно	« 242	Великие Луки	« 253
Невель	« 251	Красногородск	« 256
Остров	« 252	Новосокольники	« 244
Себеж	« 248	Пыталово	« 247
Плюсса	« 243	Пушгоры	« 246

Приводим пример последовательности набора цифр при вызове абонента Москвы, где телефон 2-67-75-85 с телефона в Опочке 9-15-37: 8—09526775851191537.

Разговоры оплачиваются по фактической продолжительности в соответствии с действующими тарифами. На автоматическую связь распространяется действие льготного тарифа. Оплата за междугородные разговоры производится согласно предъявляемым счетам. Материальную ответственность за все междугородные телефонные разговоры (независимо от того, кто их вел) несет ответственный за телефон.

Справки по вопросам автоматической междугородной связи можно получить по телефону 9-1466.

Телефон абонентского отдела по расчетам за проведенные разговоры — 9-15-79.

**Опочечному райпо ТРЕБУЮТСЯ шофер-продавец на автомагистраль, продавцы.**  
3—3.

**Опочечному межрайонному отделению энергонадзора Ленэнерго ТРЕБУЕТСЯ инспектор.**

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Пролетарская, д. 20, телефон 9-19-36.

Опочечное райпо имеет в продаже автомашины Москвич-2140, Москвич-2140 «Люкс», Запорожец ЗАЗ-968 М, (двигатель 40 сил, 28 сил). Обращаться в правление райпо.  
2—2.

**Опочечному УРСЖ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

пилорамщик. Оплата труда сдельно-премиальная.  
2—2.

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ

*Пусть бывает в жизни нелегко  
И не всегда судьба тебе послушна,  
Живи красиво, вольно, широко,  
Люби людей светло и просто душо!*

Уважаемый **Николай Иванович ШИТОВ!** От всей души поздравляем тебя с днем рождения — 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни и безаварийной вахты.  
**Коллектив котельной Опочечского лесхоза.**

Дорогого нашего **Николая Ивановича ШИТОВА** поздравляем с юбилеем — 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастливого долголетия, неиссякаемой энергии.  
**Дети, внуки, родственники.**

Коллектив маслодельно-сыродельного завода от всего сердца поздравляет со знаменательной датой — 60-летием со дня рождения **Николая Ивановича ШИТОВА.** Желаем Вам, Николай Иванович, долгих лет жизни, здоровья, хорошего настроения.

Уважаемый **Николай Иванович ШИТОВ!** Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем вам крепкого здоровья на многие годы, благополучия, успехов в работе.  
**Администрация, профком Опочечского лесхоза.**

### ПРИ ЗАПАХЕ ГАЗА В КВАРТИРЕ ЗВОНИТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ 04.

Сжиженный газ обладает большим достоинством. Однако неправильное обращение с ним может привести к несчастным случаям. Трест «Межрайгаз» г. Опочка напоминает: будьте осторожны с газом и внимательны в обращении с газовыми приборами.

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ** пользоваться газом лицам, не прошедшим инструктаж, лицам в нетрезвом состоянии и детям дошкольного возраста. Пользоваться газовыми приборами для отопления помещения. Оставлять без надзора включенные газовые приборы, загромождать газовые приборы посторонними предметами. Самовольно переносить и ремонтировать газовые приборы. Все неисправности газовых приборов должны устраняться только работниками газовой службы.

**ПОМНИТЕ:** при запахе газа необходимо немедленно прекратить пользоваться газовыми приборами и проветрить помещение, не допуская применения открытого огня (курения, зажигания спичек, включения и выключения электроприборов), вызвать аварийную газовую службу по телефону 04.

Проходя по улице мимо газовых, водопроводных и других люков, находясь в подвалах и на лестничных клетках жилых домов и общественных зданий, не оставайтесь равнодушными, если почувствовали запах газа. Особенно опасно, если такой запах обнаружен в подвалах или подъездах дома. В таких случаях немедленно сообщите по телефону 04.

**ПОМНИТЕ:** утечка газа может привести к взрыву, пожару и отравлениям. Только в строгом соблюдении правил пользования газом — ваша безопасность и безопасность окружающих вас людей.

Трест «Опочкамежрайгаз».

### Опочечному СМУ «Бурводстрой»

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** тракторист на К-700 А и К-701 (оплата труда сдельно-премиальная, квартира предоставляется в течение года); шоферы на автомашины ГАЗ-66, ГАЗ-52 (оплата повременно-премиальная).

Себежское райбытуправление принимает заявки от организаций, предприятий, населения на изготовление мозаичных памятников. Стоимость 80—120 рублей.

**Автоколонне № 4 треста «Псковсельстрой» для обслуживания ПМК-538 ТРЕБУЮТСЯ**

шоферы на автомашины ГАЗ-52, КАЗ-608, автослесари 3 — 5 разрядов — зарплата 160 рублей.

Обращаться: г. Опочка, 9 Января, дом 101, тел. 9-17-13.  
2—1.

### КИНО

**«МАЯК»**  
4—6 декабря  
**«ЖЕСТОКИЙ РОМАНС»**  
2 серии  
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
4 декабря  
**«ОШИБКА РЕЗИДЕНТА»**  
5 декабря  
**«СУДЬБА РЕЗИДЕНТА»**  
6 декабря  
**«ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА»**  
Начало в 18 час. 20 мин.

Администрация автобазы треста «Псковсельстрой» с прискорбием сообщает о трагической смерти на 46-м году жизни водителя

**БЕНКОВА**  
Михаила Ивановича  
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

**Наш адрес! 182330 г. Опочка, Дом Советов**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3136. Тираж 7727.